
 
Socialdemokraterna i Nacka kommunfullmäktige 
 
 

Sammanhängande promenadstråk i Nacka  
Motion till kommunfullmäktige 
 

Sedan 2014 har Nacka kommun en cykelplan – eller cykelstrategi, som det numera heter. Kommunen 

har också ”Lugna promenader” som är lättgångna och välskyltade. Det finns också markerade 

vandringsleder i naturreservat och andra skogsområden.  

Enligt vår uppfattning bör kommunen även ta fram en plan för sammanhängande promenadstråk, i 

synnerhet längs kommunens strandsträckor. I ett första skede bör kommunens gångvägar och stigar 

längs stränder inventeras med syfte att identifiera ”luckor” där en ny eller upprustad gångväg eller 

stig kan få promenadsträckorna mer sammanhängande. I ett andra skede bör kommunen – utifrån 

denna inventering ‐ ta fram en plan på sådana kompletteringar och nyanläggningar som bör göras.  

Ett angeläget exempel är gångstigen vid Gammeludden i södra Lännersta. Andra exempel är Järla Sjö 

och Svindersviken där det också är viktigt att få så sammanhängande strandpromenader som möjligt.  

Inventeringen skulle också kunna inkludera hur vandringsleder i kommunen kan kompletteras med 

markeringar fram till kollektivtrafikens hållplatser, eftersom det i flera fall saknas sådana 

anslutningsmarkeringar. Det saknas också sammanställningar och markeringar av trevliga och vackra 

promenadvarianter inom bebyggda områden, exempelvis från Saltsjöbadens station via 

Saltsjöpromenaden och Vårgärdsbron till Solsidan station. 

Efter inventeringen borde kommunen tillhandahålla information om olika promenadstråk i form av 

broschyrer och på sin hemsida. Promenadstråken bör då klassificeras efter framkomlighet, 

konditionskrav, naturskönhet, kulturhistoria etc. 

Vi yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar  

 att Nacka kommun gör en inventering i syfte att med den som underlag ta fram en plan på 

vilka kompletteringar, nyanläggningar och markeringar av gångvägar och stigar som bör 

göras för att skapa mer sammanhängande promenadstråk, i synnerhet längs kommunens 

stränder. 

 

Nacka den 14 april 2016 
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